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Результаты заседания Госдумы РФ 

Экспортерам могут начать выдавать освобождения от продажи валюты 

Правительственная комиссия одобрила поправки в части реализации ОННП 

Власти готовы расширить налоговую льготу для владельцев долгосрочных вкладов 

Правительство РФ скорректировало правила маркировки табачной и никотинсодержащей 
продукции, а также сырья для ее производства 

Скорректированы установленные ФСБ требования к форме квалифицированного 
сертификата ключа проверки ЭП 

Минфин России: использование новых интервалов «безопасной гавани» в отношении 
процентных доходов/расходов  

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

№ 500091-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроектом предлагается продлить до 31 мая 2026 года 

эксперимент по маркировке алкогольной продукции, 

помещенной под таможенную процедуру таможенного склада. 

 

офшорного#_Допустимую_долю_
офшорного#_Допустимую_долю_
http://sozd.duma.gov.ru/bill/500091-8


Соответствующий эксперимент проводится с 1 июня 2021 года 

по 31 мая 2024 года в 10 регионах: Москве, Санкт-Петербурге, 

Брянской, Владимирской, Калининградской, Ленинградской, 

Московской, Смоленской областях, Краснодарском крае и 

Татарстане. 

№ 566544-8 

Принят в первом чтении 

Продавцам серебряных ювелирных изделий вернут налоговые 

льготы: законопроект уже находится в Госдуме РФ.  

Подробности см. в выпуске «Новости законодательства» от 4 

марта 2024 года. 

№ 558768-8 

Принят в первом чтении 

Законопроект, которым предлагается упростить процедуру 

документального подтверждения налогоплательщиками 

обоснованности применения ставки НДС 0% на услуги по 

международной перевозке товаров автомобилем и 

транспортно-экспедиционные услуги при организации такой 

перевозки. 

Законопроектом предусматривается возможность 

представления в налоговый орган со II квартала 2025 года 

реестра сведений из перевозочных документов без отметок 

таможенных органов. 

 

Экспортерам могут начать выдавать освобождения от продажи валюты 

Как сообщают СМИ, Правительство РФ намерено позволить российским экспортерам 

частично или полностью не продавать валюту. 

Это право экспортеры получат в случае, если больше 50% их прибыли — в рублях. В то же 

время компании все равно будут обязаны зачислять доходы, в том числе рублевые, на счета 

в местных банках. Компаниям, имеющим валютные кредиты, позволят вычитать сумму этой 

задолженности из объема продаваемой в России выручки. Также отдельно будут 

предоставляться отсрочки по зачислению валютной выручки на российские счета. 

Полномочиями по выдаче разрешений наделена правительственная комиссия. Каждый 

случай будет рассматриваться индивидуально. 

Особые условия могут предоставить всей группе компаний, без привязки к конкретной 

«дочке». 

Компании, получившие послабления, будут обязаны отчитываться перед 

Росфинмониторингом еженедельно.  

Отмечается, что документ пока не получил одобрения правительства и может быть изменен. 

 

 

http://sozd.duma.gov.ru/bill/566544-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/9m80toonj1-vipusk-ot-4-marta-2024-goda#:~:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D1%86%D0%B0%D0%BC%20%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%80%D1%8F%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%8E%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%B8%D0%B7%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B9%20%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BD%D1%83%D1%82%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%BB%D1%8C%D0%B3%D0%BE%D1%82%D1%8B%3A%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D1%83%D0%B6%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D0%B5%20%D0%A0%D0%A4,-%D0%9D%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D0%BC%2C%20%D1%81%202023
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/9m80toonj1-vipusk-ot-4-marta-2024-goda#:~:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D1%86%D0%B0%D0%BC%20%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%80%D1%8F%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%8E%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%B8%D0%B7%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B9%20%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BD%D1%83%D1%82%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%BB%D1%8C%D0%B3%D0%BE%D1%82%D1%8B%3A%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D1%83%D0%B6%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D0%B5%20%D0%A0%D0%A4,-%D0%9D%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D0%BC%2C%20%D1%81%202023
http://sozd.duma.gov.ru/bill/558768-8
https://www.kommersant.ru/doc/6563004


Источник: «Коммерсант» 

 

Правительственная комиссия одобрила поправки в части реализации 

ОННП 

Как мы понимаем, речь идет о доработанной версии законопроекта, размещенного на 

федеральном портале еще осенью прошлого года. 

Среди ключевых поправок: 

• снижение «входных» порогов для налогового мониторинга: суммы уплаченных налогов 

― со 100 до 80 млн руб., суммы доходов и суммы активов ― с 1 млрд до 800 млн руб.; 

• исключение требования о составе активов эмитента (не более 50% недвижимого 

имущества, находящегося на территории РФ) для применения ставки налога на прибыль 

0% при реализации сравнительно небольшого пакета акций; 

• кассовый метод учета доходов/расходов в виде штрафов, пеней, иных санкций за 

нарушение договорных обязательств во взаимоотношениях с иностранными 

контрагентами из недружественных стран; 

• ограничение круга лиц, входящих в одну группу, для целей получения ИТ-льготы – 

исключение из периметра группы иностранных организаций и иностранных граждан 

(сейчас к профильным ИТ-доходам, среди прочего, относятся доходы от реализации 

экземпляров программ для ЭВМ, баз данных, разработанных, адаптированных и/или 

модифицированных самой организацией-налогоплательщиком либо лицом, входящим с 

ней в одну группу — исключение иностранных лиц из периметра группы сузит круг 

программ для ЭВМ, баз данных, в отношении которых будет применима льгота). 

Стоит отметить, что текстом законопроекта также предусмотрена возможность привлечения 

по решению ФНС России территориальных налоговых органов к ТЦ-проверкам. В пресс-

релизе эта поправка не упоминается — на данный момент непонятно, попала ли она в 

итоговую версию законопроекта, которая будет рассматриваться на заседании 

Правительства РФ. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

Власти готовы расширить налоговую льготу для владельцев долгосрочных 

вкладов 

Как сообщают СМИ, Минфин России предложил изменить порядок расчета НДФЛ на вклады 

сроком более одного года.  

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=134916
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84027.html


В необлагаемой базе будут учитываться доходы, полученные не только в год их получения, 

но и за предыдущие периоды действия такого вклада. 

Согласно текущим нормам НК РФ НДФЛ не облагается процентный доход по депозитам на 

сумму, которая зависит от ключевой ставки: максимальная ставка ЦБ на первое число 

каждого месяца за отчетный год умножается на 1 млн руб., полученная сумма вычитается из 

той, что получил вкладчик за расчетный год, и уже от этого результата берется 13 или 15% 

(при доходе от 5 млн руб.) налога. 

Согласно предлагаемым поправкам, если доходы вкладчика за текущий налоговый период 

окажутся ниже пороговой суммы (1 млн руб., умноженный на максимальную ставку ЦБ), то 

полученная разница может уменьшить налоговую базу следующих периодов «вплоть до 

нуля».  

Такое возможно в случае, если эти доходы в виде процентов не будут получены «за текущий 

налоговый период». Новый подход затронет вклады сроком от одного года. 

 

Источник: «РБК» 

 

Правительство РФ скорректировало правила маркировки табачной и 

никотинсодержащей продукции, а также сырья для ее производства 

Напомним, что с 1 марта 2019 года в России введена обязательная маркировка табачной 

продукции. 

Правила ее маркировки утверждены соответствующим постановлением. 

Летом прошлого года регулирование производства и оборота табачной продукции было 

выделено в отдельный закон. 

В целях учета объема производства и оборота данной продукции (в том числе не 

подлежащей маркировке) и сырья законом предусматривается использование 

государственной информационной системы мониторинга (ГИС МТ).  

В связи с этим Правительство РФ утвердило новую редакцию правил маркировки. 

Новые нормы предусматривают, что производители, импортеры и продавцы табачной и 

никотинсодержащей продукции, не подлежащей обязательной маркировке, должны: 

• регистрироваться в системе мониторинга в течение семи календарных дней со дня 

возникновения необходимости осуществления деятельности, связанной оборотом 

табачной и никотинсодержащей продукции; 

• вносить в систему сведения о производстве и обороте табачной и никотинсодержащей 

продукции, не подлежащей обязательной маркировке, с 8 апреля 2024 года; 

• внести в систему сведения об имеющихся остатках табачной и никотинсодержащей 

продукции, не подлежащей обязательной маркировке, до 22 апреля 2024 года. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201903060010
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202306130005
https://www.rbc.ru/newspaper/2024/03/12/65ef1aac9a7947f27c141a2c


Такие же требования установлены для участников оборота сырья для производства 

табачной и никотинсодержащей продукции. 

С 22 апреля 2024 года устанавливается запрет на производство и оборот табачной и 

никотинсодержащей продукции, не подлежащей обязательной маркировке, без передачи в 

информационную систему мониторинга соответствующих сведений. 

 В отношении сырья для производства табачной и никотинсодержащей продукции такой 

запрет вступит в силу с 8 апреля 2024 года. 

 

Источник: «БУХ.1С» 

 

Скорректированы установленные ФСБ требования к форме 

квалифицированного сертификата ключа проверки ЭП 

В числе прочего в сертификате должен быть указан срок действия ключа ЭП, 

соответствующего уникальному ключу проверки ЭП, содержащемуся в сертификате. 

Приведен общий вид квалифицированного сертификата на бумажном носителе для 

владельца — лица, замещающего государственные должности, должностного лица 

государственных органов, органов МСУ, их подведомственных учреждений, ЦБ РФ, а также 

для владельца — филиала (представительства) иностранного юридического лица. 

Приказ вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует три года. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

Минфин России: использование новых интервалов «безопасной гавани» в 

отношении процентных доходов/расходов 

Напомним, что осенью прошлого года был принят закон, о внесении многочисленных 

поправок к НК РФ. Среди них ― широко обсуждаемое ужесточение регулирования в сфере 

трансфертного ценообразования.  

Подробности читайте в нашем специальном обзоре. 

Одно из новшеств касалось корректировки интервалов «безопасной гавани». 

Для займов, являющихся контролируемыми сделками, НК РФ предусматривает так 

называемые безопасные коридоры процентных ставок.  

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202311270059
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/8a3kjvey61-osennie-nalogovie-popravki-uzhestochenie
https://buh.ru/news/proizvoditelyam-tabachnoy-i-nikotinsoderzhashchey-produktsii-ustanovili-novye-pravila-markirovki.html
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408385477/?ysclid=ltpusd3pf3418250618


Налогоплательщики вправе признать процентный доход/расход исходя из фактической 

ставки по таким займам в том случае, если:  

• в отношении расходов — фактическая процентная ставка меньше максимального 

значения интервала;  

• в отношении доходов — фактическая процентная ставка выше минимального значения 

интервала. 

При невыполнении этих условий налогоплательщикам необходимо подтверждать ставку 

документацией по трансфертному ценообразованию.  

В 2022–2023 годах действовали более широкие границы интервала безопасной гавани, с 1 

января 2024 года они будут пересмотрены. 

В частности, по долговым обязательствам, номинированным в рублях, интервал составит от 

10% до 150% ключевой ставки, при этом минимальное значение интервала не может быть 

менее 2%. 

Ведомство подтвердило, что при наличии в договоре займа условия о фиксированности и 

неизменности ставки по долговому обязательству, оформленному в рублях, с 1 января 2024 

года применяются новые интервалы предельных значений процентных ставок, исходя из 

ключевой ставки ЦБ РФ, действовавшей на дату привлечения денежных средств. 

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 5 февраля 2024 года № 03-
03-06/1/8969 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. Проект «Пять морей», создание новых ОЭЗ и конкурс по 

заключению концессионных соглашений 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Минфин России работает над потенциальными способами финансирования проекта «Пять 

морей» 

 Правительство РФ утвердило создание трех новых и расширение двух действующих ОЭЗ 

 Правительство РФ установило требования к проведению конкурса по заключению 

концессионных соглашений 

 

Новости ЭДО | Февраль 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

https://delret.ru/reviews/tpost/cky88tpl31-proekt-pyat-morei-sozdanie-novih-oez-i-k
https://delret.ru/reviews/tpost/ctilyp1as1-podborka-novostei-za-fevral-2024-goda
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=221798#Q51Bf5UBmER3ZgBG


 Для ИП появится возможность сдавать отчетность через личный кабинет 

налогоплательщика; 

 Перенесены сроки утверждения поправок в КоАП, устанавливающие административную 

ответственность для организаций и ИП за различные нарушения правил продажи 

прослеживаемых товаров; 

 Обновлены методические рекомендации по обмену электронными документами при 

трансграничном ЭДО; 

 Минфин России подготовил проект постановления о регистрации бизнеса онлайн, в 

рамках которого появится возможность оформить КЭП онлайн по биометрии на сайте ФНС 

России; 

 Опубликован приказ ФСБ России от 2 февраля 2024 года № 50, вносящий изменения в 

требования к форме квалифицированного сертификата ключа проверки электронной 

подписи; 

 С 1 марта вступает в силу новый формат электронных доверенностей; 

 В 2024 году будет проведен эксперимент по созданию цифровых документов об 

образовании и квалификации. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

Мероприятия 
Надежная защита от недобросовестных контрагентов 

20 марта 2024 года 

Приглашаем специалистов из налоговых и финансовых служб, а также служб комплаенса и 

внутреннего контроля принять участие в вебинаре, в ходе которого мы обсудим: 

 судебную практику и ключевые тенденции налогового контроля при применении ст. 

54.1 НК РФ; 

 действенные подходы к оспариванию налоговых доначислений по ст. 54.1 НК РФ; 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ProsperoScope/prosperoscope_obzor_izmeneniy_v6.pdf


 наш опыт применения автоматизированных решений для обеспечения контроля 

соблюдения требований НК РФ. 

Подробности и регистрация 

 

Основные тенденции и вопросы развития электронного документооборота 

3 апреля 2024 года  

Эксперты компании ДРТ приглашают вас принять участие в круглом столе, посвященном 

обсуждению последних тенденций в области ЭДО. 

В рамках встречи мы обсудим следующие темы: 

 Основные изменения в законодательстве и правоприменительной практике в сфере 

ЭДО; 

 Судебная практика в области юридически значимого ЭДО; 

 Опыт реальных проектов из практики консалтинга в бизнес-кейсах. 

Подробности и регистрация 

 

Налоги: новые вызовы 

4 апреля 2024 года 

Приглашаем представителей фармацевтических компаний и компаний сектора медицинских 

изделий на весеннюю сессию нашего дискуссионного клуба. Мы обсудим тренды развития 

судебной и административной практики по налоговым вопросам, обменяемся опытом. 

Подробности и регистрация 

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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